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ATA DA 07º REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
MARIANA, MINAS GERAIS, REALIZADA NO DIA QUATORZE DE 
MARÇO DE DOIS MIL E DEZESSEIS (14-03-2016): 

Às dezesseis horas, do dia quatorze de março de dois mil e dezesseis, no Plenário, 

reuniu-se a Edilidade Marianense, sob a presidência do Vereador Antônio Marco 
Ramos de Freitas, que contou com a presença dos demais Vereadores. Todos 

firmaram suas respectivas assinaturas no Livro de Presença e tomaram seus 

assentos no Plenário. O vereador Cristiano leu o requerimento de extinção de 

licença e retorno ao exercício parlamentar de autoria do vereador Juliano 
Vasconcelos. Em seguida, o vereador Cristiano leu o termo de encerramento do 

mandato de suplente do vereador Geraldo Magela de Oliveira e o da recondução 
ao cargo de vereador do Sr. Juliano Vasconcelos Gonçalves. O Sr. Presidente, 

cumprindo Dispositivo Regimental, havendo número legal, em nome de Deus 

declarou abertos os trabalhos. Logo após, o Presidente solicitou ao Secretário 
Juliano a leitura da Ata da 06º Reunião Ordinária, realizada no dia sete de 

março de dois mil e dezesseis. Após leitura, a àta foi colocada em discussão e 
votação. Pela ordem, o vereador João Bosco esclareceu que ele não partícipa do 

Bloco Independente. Pela ordem, o vereador Geraldo Sales sugeriu que uma 

cópia da ata fosse enviada aos vereadores até sexta-feira da Semana para não 

haver a necessidade da leitura da ata na reunião ordinária. O presidente consultou 
nominalmente os vereadores se concordavam com a sugestão. Os vereadores 

Juliano Vasconcelos, João Bosco, Fernando Sampaio, Adimar José Cota 

concordaram. Já os vereadores Daniely Cristina Alves, Bruno Mól, Sebastião 

André de Carvalho, Pedro César Nunes, Marcelo Macedo, Raimundo Horta, 

Cristiano Vilas Boas e Edison Agostinho não concordaram. Após a consulta, a ata 
continuará sendo lida no plenário. A ata foi aprovada por unanimidade. Em 
seguida, o presidente convidou o ex-vereador José Antunes Vieira e o Secretário 
de Governo Edivaldo Andrade para comporem o plenário. Conforme o 
Requerimento nº07/2016 do vereador Cristiano Vilas Boas, o presidente convidou 
o Arcebispo de Mariana, Dom Geraldo Lyrio Rocha, para explanar sobre a 
Campanha da Fraternidade 2016 com o tema “Casa comum, mnossa 

responsabilidade”. Após a explanação do arcebispo, o vereador Cristiano 
agradeceu a presença do arcebispo e comentou sobre a importância da 

implementação do Plano Municipal de Saneamento Básico. Assim, é" preciso 

— cobrar isso do executivo e construir em conjunto um saneamento mais adequado à 
população e, além disso, rediscutir a exploração do minério com responsabilidade 
e que os recursos advindos de multas e penalidades da empresa mineradora sejam 

revertidos para o tratamento de água e esgoto, de modo a recuperar o ribeirão do 
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Carmo. Pela ordem, o vereador Bruno agradeceu a presença do arcebispo e 

comentou sobre a atitude da Casa de discutir a questão e entregou uma cópia do 

plano de saneamento básico ao arcebispo e solicitou, através de requerimento 

oral, que todos os anos a Arquidiocese viesse lançar a Campanha da Fraternidade 

na Casa. Pela ordem, o vereador Pedro César agradeceu a vinda do arcebispo à 

Casa e comentou sobre a importância do tema da campanha e da necessidade do 
tratamento de água e esgoto em Mariana. Pela ordem, o vereador Geraldo Sales 

sugeriu que fosse elaborado um projeto de resolução para que todo ano houvesse 

uma sessão solene para o lançamento da Campanha. Pela ordem, o vereador João 

Bosco disse que não se deve preocupar apenas com a cidade, mas também com os 

distritos por onde passa o ribeirão do Carmo e que é preciso pensar na 

conservação das matas ciliares. Pela ordem, o vereador Juliano comentou sobre a 

importância do fema para todo o país e acrescentou sobre os problemas 
enfrentados por causa da falta de saneamento básico e de informação. Ele 

informou que o plano de saneamento básico está programado para ser executado 

em vinte anos, há ações de curto, médio e longo prazo. Pela ordem, o vereador 

José Jarbas agradeceu a presença do arcebispo. Com a palavra, o presidente 

agradeceu a vinda do arcebispo e acrescentou que muitos assuntos apresentados 

por ele já estão sendo discutidos na Casa. Ainda, o presidente relembrou que há 

muitos projetos prontos para a cidade, necessitando apenas revisá-los e executá- 

los. Pela ordem, o vereador Bruno, através de requerimento oral, solicitou ao 

executivo informações sobre a programação do Festival da Vida este ano, qual 

será o recurso destinado ao evento e qual a participação da Arquidiocese de 
Mariana. Pela ordem, o vereador José Jarbas sugeriu que o executivo repasse o 

recurso direto à Arquidiocese como foi feito para a Semana Santa. O secretário 

realizou a leitura das Correspondências, dentre elas, o pedido do vereador 
Fernando Sampaio para que o presidente indicasse um vereador no lugar de 

Geraldo Magela para integrar a Comissão Parlamentar de Investigação (CPI). O 

presidente nomeou o vereador Sebastião André de Carvalho; o Ofício nº66/2016 

informando os componentes da liderança de governo: vereador Fernando 

Sampaio, líder de governo, e o vereador Geraldo Sales, vice-líder; e a Declaração 

de apoio e de sustentabilidade dos vereadores Fernando Sampaio, Antônio 

Marcos, João Bosco, Sebastião André, Adimar José, Edison Agostinho, Juliano 

Vasconcelos, Cristiano Vilas Boas e Geraldo Sales ao governo municipal. Pela 
ordem, o vereador José Jarbas solicitou ao presidente que consultasse o plenário 

- para que desse espaço ao Sindicato dos Servidores Públicos pudesse expor sobre 
suas proposições a respeito do reajuste salarial da categoria. A solicitação foi 
aceita pelos demais vereadores. Projetos de Lei: Projeto de Lei nº 26/2016 
(autoria do Prefeito Municipal): autoriza a abertura de crédito especial no 

orçamento vigente no valor de R$ 250.000,00 para ampliação e modernização do 
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campo de futebol do Distrito de Barro Branco, conforme contrato de repasse nº 
821757/15 firmado junto ao Ministério do Esporte, e dá outras providências. Pela 

ordem, o vereador Sebastião pediu ao presidente que consultasse o plenário para 
votar o projeto em única discussão e votação. Sua solicitação foi aceita pelos 

demais vereadores. Projeto de Lei nº26/2016 (autoria do Prefeito Municipal): 

concede revisão geral da remuneração dos servidores da Administração Direta do 

Município em 5% e reajuste do vale alimentação em 15%, e dã outras 
providências. Pela ordem, o vereador Fernando pediu ao presidente que 

consultasse o plenário para votar o projeto em única discussão e votação. Sua 

solicitação foi aceita pelos demais vereadores. Leitura dos Requerimentos: 

Requerimento nº19/2016 (autoria dos vereadores José Jarbas, Daniely Cristina, 

Raimundo Elias, João Bosco, Marcelo Macedo, Bruno Mól, Pedro César e 

Geraldo Magela) requer que convoque o Secretário Municipal de Saúde, Sr. 

Juliano Vasconcelos, a comparecer na reunião ordinária afim de tecer explicações 

sobre a Secretaria Municipal de Saúde; Requerimento nº22/2016 (autoria dos 

vereadores José Jarbas Ramos Filho e Bruno Mól): requer que convide a direção 

do Hospital Monsenhor Horta para comparecer na Reunião Ordinária a fim de 

tecer explicações sobre a posição até o momento com relação à construção da 

UTI (Unidade de Tratamento Intensivo) no Hospital Mansenhor Horta; 

Requerimento nº23/2016 (autoria do vereador Geraldo Magela): requer que 

solicite ao Comando da Polícia Militar de Mariana o aumento do contingente de 

policiais do patrulhamento rural para atender especialmente o subdistrito de 

Mainart, Cristais e redondezas, devido aos inúmeros assaltos que vem ocorrendo 

naquela região, gerando um sentimento de grande insegurança €ntre os 

moradores, e requeira do Governo Estadual de Minas Gerais que transfira para 

Mariana mais policiais e veículos para que a Polícia Militar tenha condição de 

atender a toda a demanda da segurança pública existente em nosso Município; 

Requerimento nº24/2016 (autoria do vereador José Jarbas Ramos): requer que 

convoque o Diretor do SAAE, Sr. Jonathan Chaves, a comparecer na Reunião 

Ordinária a fim de explanar sobre: apresentar os projetos desenvolvidos pela atual 

administração e as anteriores; apresentar os projetos que serão implantados em 

prol do sistema de abastecimento e tratamento de água na cidade, distritos, e em 

especial no distrito de Cachoeira do Brumado neste ano; informar previsão 

orçamentária para o ano de 2016 e o valor destinado para investimento no serviço 

de água; situação encontrada, administrativa e financeira, quando assumira a 

- autarquia; Requerimento nº25/2016 (autoria do vereador Antônio Marcos Ramos 

de Freitas): requer que o Prefeito envie a esta Casa um Projeto de Lei declarando 

de utilidade a Associação Comunitária do Distrito de Passagem de M&£tiana — 

Primeira Capital, com sede na Rua João Batista, nº 188, distrito de Passagem de . 

Mariana; Requerimento nº26/2016 (autoria do vereador Raimundo Horta) requer 
- 
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informações sobre obras no bairro Vila Maquiné: a instalação prometida da 
academia ao ar livre e da pista de caminhada na vila, a sua iluminação, a 
construção de quebra-molas, já por mim solicitada em indicação no ano de 2014. 

Leitura das Indicações: nº30, 31, 42, 43 e 58/2016 (autoria do vereador Geraldo 

Magela); nº45/2016 (autoria do vereador Raimundo Horta). Em seguida, com a 

anuência de todos os vereadores, o Secretário fez a leitura do Requerimento não 

protocolado, de autoria dos vereadores Pedro César, Bruno Mól, Marcelo 

Macedo, Raimundo Horta, Cristiano Vilas Boas, Daniely Cristina e José Jarbas, 

que requer projeto de lei de reajustamento salarial dos servidores da 
administração direta do município de Mariana, Minas Gerais, na ordem de 

11,28%, acompanhando o índice oficial publicado da inflação. A reunião ocorreu 
sem intervalo. Leitura dos Pareceres: Projeto de Lei nº25/2016, de autoria do 

Prefeito Municipal. O presidente submeteu o projeto em única discussão e 
votação. Pela ordem, os vereadores Pedro César e Sebastião parabenizaram o 

Executivo e a Secretaria de Esporte pela iniciativa. O presidente Antônio Marcos 
e os vereadores Cristiano e Juliano Vasconcelos parabenizaram a iniciativa do 

executivo e ressaltou a participação do deputado Marcelo Aro no envio do recurso 

junto ao Ministério do Esporte. O projeto foi aprovado por unanimidade. 
Projeto de Lei Complementar nº24/2016, de autoria do vereador Antônio 
Marcos Ramos de Freitas. O presidente submeteu o projeto em primeira 
discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Projeto de Lei 

nº05/2016, de autoria do Prefeito Municipal. Pela ordem, o vereador Fernando 

Sampaio solicitou ao presidente que consultasse o plenário para votar o projeto 

em única discussão e votação. Sua solicitação foi aceita pelos demais vereadores. 
O presidente submeteu o projeto em única discussão e votação, sendo aprovado 

por unanimidade; Projeto de Lei nº15/2016, de autoria do Prefeito Municipal. 
Pela ordem, o vereador Fernando Sampaio solicitou ao presidente que consultasse 

o plenário para votar o projeto em única discussão e votação. Sua solicitação foi 

aceita pelos demais vereadores. O presidente colocou o projeto em única 
discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade, Projeto de Lei 

nº26/2016, de autoria do Prefeito Municipal. O presidente colocou o projeto em 
única discussão e votação. Pela ordem, o vereador Cristiano pediu vista do 

projeto. Votação dos Requerimentos: Requerimento nº19/2016, de autoria dos 

vereadores José Jarbas, Daniely Cristina, Raimundo Elias, João Bosco, Marcelo 

Macedo, Bruno Mól, Pedro César e Geraldo Magela. O presidente colocou o 
— requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº22/2016, de autoria dos vereadores José Jarbas e Bruno Mól. O 
presidente colocou o requerimento em única discussão e votaçãos, sendo 

aprovado por unanimidade; Requerimento nº23/2016, de autoria do. vereador 

Geraldo Magela. O presidente colocou o requerimento em única discussão e 
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votação, sendo aprovado por unanimidade; Requerimento nº24/2016, de 

autoria do vereador José Jarbas. O presidente submeteu o requerimento em única 

discussão e votação. O requerimento foi repirovado. Requerimento nº25/2016, 

de autoria do vereador Antônio Marcos Ramos de Freitas. O presidente submeteu 

o requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento nº26/2016, de autoria do vereador Raimundo 

Horta. O presidente submeteu o requerimento em única discussão e votação, 

sendo aprovado por unanimidade. Com a anuência dos vereadores, o presidente 

concedeu a palavra ao Sr. Francisco, presidente do Sindicato dos Servidores 

Públicos de Mariana. Assim sendo, Sr. Franciscô reivindicou o direito à revisão 

geral anual dos servidores públicos municipais, apresentando propostas para 

redução de gastos no governo municipal e pedindo apoio da Casa para dialogar 

com o executivo sobre a questão. O vereador Bruno pediu ao presidente que o 

projeto de lei nº26/2016 sobre o reajuste dos servidores públicos municipais não 

entrasse em pauta enquanto não houver uma discussão com o prefeito. Palavra 

livre. Nada mais havendo, o Presidente declarou encerrada a Sessão às vinte 

horas e trinta e três minutos. E, para constar, lavrou-se a presente Ata que, após 

lida e aprovada, será assinada pelos presentes. 3 


